

Сталинский путь

Цена номера 5 коп
ЧЕТВЕРГ
4
АВГУСТА
1938 г.
№ 71 (608)
Год издания 8-й

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Восточно-Сибирский комсомолец
Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования. Советские и в первую очередь земельные органы должны возглавить стахановское движение в сельском хозяйстве.

На постановления СНК СССР „Об уборке урожая 1938 года.“

На первой сессии Верховного Совета РСФСР



На снимке: (Слева на право): Г. М. Маленков, И. В. Сталин, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов и Н. И. Ежов, на первой сессии Верховного Совета РСФСР. Фото Ф. Кислова и С. Лоскутова (Совэфото) „Пресскапсула“.

Шире соревнование на колхозных полях

На колхозных полях нашего района началась уборка обильного урожая. Колхозы „Верный путь“, Ст-Акульшетского сельсовета, „Идея Ильича“, Н-Николаевского сельсовета скали первые гектары ржи. Хлеба созрели и через день, два в колхозах района начнется массовая уборка урожая. Необходимо быстрее закончить все подготовительные работы к уборке урожая, чтобы не затягивать ее начало и вовремя приступить к уборке урожая в сжатые сроки и без потерь.

Нужно помнить указание нашего великого вождя товарища Сталина, что „уборка — дело сезонное и она не любит ждать, убрав вовремя выиграл, опоздал в уборке — проиграл“. Это надо помнить каждому колхознику и колхознице и всем земельным работникам. Все силы должны быть направлены к тому, чтобы весь богатый урожай был убран в короткие сроки и с высоким качеством.

Для проведения уборки в сжатые сроки, в колхозах имеется все необходимое. На колхозных полях будут работать 28 комбайнов, трактора, тракторные и конные жатки и т. д., нужно будет только полностью использовать все имеющиеся уборочные машины. Но до настоящего времени еще ряд колхозов не закончили ремонт жаток. Например, колхозы „Путь Ленина“ из 6 жаток отремонтировали 3, „Новая деревня“ из 7 жаток, отремонтировали 4, „Красный остров“ из 3 других отремонтировали 1 и ряд других колхозов. Правлениям и председателям колхозов надо принять все меры к тому, чтобы ремонт всех уборочных

машин был закончен в ближайшие дни. Дальнейшая задержка ремонта отразится на своевременной уборке урожая.

Успех уборки на полях будут решать люди и правильная организация труда, необходимо, чтобы уже сейчас каждый колхозник и колхозница знали, где они будут работать и на какой работе, а для этого надо, чтобы в каждом колхозе был закончен и обсужден колхозниками план уборочных работ.

В районе широко развернуто социалистическое соревнование. Комбайнеры, трактористы, машинисты жаток, звенья вязальщиц и т. д. берут на себя самообязательство, заключают социалистические договоры на быструю уборку с хорошим качеством. Звено тов. Голубченко взяло обязательство собирать по 3200 снопов, такое же обязательство взяли стахановки-колхозницы Шелеховской МТУ. Необходимо поддерживать и широко развратить начавшееся соревнование, втягивая в него всех колхозников и колхозниц, проводя обмен и используя опыт лучших стахановцев на уборке.

В постановлении СНК СССР указывается, что „Советские и в первую очередь земельные органы должны возглавить стахановское движение в сельском хозяйстве“. Но в нашем районе этого до настоящего времени советские и земельные органы и их руководители не осуществляют, а райком партии должен от них потребовать, чтобы они не являлись наблюдателями развертывающегося соревнования и стахановского движения, а возглавляли

его и конкретно им руководили.

В прошлом году во время уборки колхозники встречали сопротивление в организации звеньев со стороны председателей колхозов и отдельных колхозников, как это было в колхозе „17 партсеза“, Н-Гоголевского сельсовета. Сейчас это повторяется в колхозе имени Кирова. Председатель колхоза тов. Баников говорит, что „специализированные звенья организовывать не будем“. Этим явлением нужно объявить решительную борьбу, необходимо создать все условия для широкого развертывания соревнования и обеспечить выполнение соревнующимися своих обязательств.

Наряду с развертыванием социалистического соревнования необходимо развернуть политико-массовую работу, обеспечить каждый полевой стан, бригаду, звенья, газету и литературой, организовать их читку и беседы, а так же организовать выпуск стеновых газет по бригадам, широко практиковать обмен опытом лучших образцов в работе, высоко поднимать героев социалистического труда и беспощадно бичевать лодырей.

Партийные и комсомольские организации должны являться организаторами развертывания социалистического соревнования и проверки договоров, а так же коммунисты и комсомольцы должны быть в первых рядах соревнующихся и показывать образцы стахановской работы.

Широко развертывая социалистическое соревнование организовано встречим стахановский урожай и проведем его уборку стахановской работой в сжатые сроки и без потерь.

По области начали уборку зерновых культур

По области в этом году хлеба созревают на несколько дней раньше прошлогоднего, скошено 10 га озимой ржи. Уборка хлебов так же начата в крупнейших колхозах „Коммунар“, „Путь Ленина“ и „Рекорд“.

В Усольском районе совхоз „Двигатель пятилетки“ в первый день скошил около 50 га ячменя, сейчас началась уборка озимой ржи. Колхоз им. Фрунзе убрал озимой ржи 25 га, 30 июля колхозники приступили к вязке снопов.

В Зиминском районе пер-

вый приступил к уборке хлебов колхоз „Восточно-Сибирский комсомолец“. 27 июля скошено 10 га озимой ржи. Уборка хлебов так же начата в крупнейших колхозах „Коммунар“, „Путь Ленина“ и „Рекорд“.

Ленинский свинсовхоз Куйтунского района, за пробный день скали 10 га ячменя, 31-го комбайны приступили к уборке послеуборочного массива ячменя на площади 1900 га.

ИРТАСС.

Первыми в районе начали уборку хлебов

В Синякино, Ст-Акульшетского сельсовета колхоз „Верный путь“ 30 июля приступил к уборке хлеба. Начали жать рожь. За два дня сжато 1,53 га. Первыми к выборочной уборке ржи приступило организованное звено из 7 человек старух, которые несмотря на свой преклонный возраст (в звене имеется от 55 до 70-летнего возраста) они не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки и правление колхоза вынесло им благодарность за хорошую работу.

В колхозе „Идея Ильича“ Н-Николаевского сельсовета 2 августа приступили к уборке ржи. В первый день уборки сжато 4 гектара.

Приступили к посеву озимой ржи Колхоз „Перелом“ 2-го августа приступил к посеву озимой ржи. На посеве будут работать 2 тракторные сеялки. В первый день сева засеяно 10 гектар.

Выполнили план сенокоса Колхозы Костомаровского сельсовета, имени Кирова и имени Калинина на 100 процентов выполнили план сенокоса. Они сдали 1200 центнеров сена.

По Иркутской области
♦ В Усольском районе в совхозе „Двигатель пятилетки“ убрано 96 гектаров ячменя. 1-го августа приступили к уборке нового урожая.
♦ Экспедиция Наркомзема РСФСР провела изыскания в Тулунском районе около селений Евдокимова, Мугун, Владимирова, Икей и Кирей найден торф на площади 30 тысяч га. Торф пригоден для топлива и удобрения полей.
♦ В Иркутске 21 июля на стадионе „Динамо“ состоялся розыгрыш на „Кубок СССР“ между футбольными командами города Комсомольск-на-Амуре „Дальневосточный строитель“ и иркутян „Динамо“. Матч закончился со счетом 3:1 в пользу „Динамо“.

ИРТАСС.

Готовы к уборке урожая

16 летние подростки колхоза „Перелом“ Горенский Борский, Мельниченко Василий, Зырянов Семен по 2—3 года работают самостоятельно в сельхозмашинах — сенокосилках и жатках и все они показывают образцы стахановской работы.

Работая на сенокосе у них не было ни одного брака в работе, ни одной аварии и выполняли производственные задания до 6 гектар, при норме 4 гектара.

Сейчас они закреплены машинистами жаток. „Работать будем еще лучше, — заявляет Борис и Василий, — добьемся выполнения нормы минимум 6 гектар, а чтобы этого добиться, мы сейчас подготавливаем закрепленные за нами жатки. Жатки у нас исправные, работают хорошо но мы не забываем и о лошадях. Кладем все силы, чтобы лошади были исправные“. И действительно при заботливом отношении к лошадям у них у всех трюх лошади лучше в колхозе.

ЯПОНСКАЯ ВОЕНЩИНА УСТРАИВАЕТ НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ

ТАСС сообщает, что японская военщина 31 июля нарушила советскую границу на высотах, что к западу от озера Хасан японские войска, открыв неожиданный артиллерийский огонь, внезапно откатали в военное время войска пограничной охраны СССР, расположенные на границе.

Японцы заняли советскую

территорию глубиной 4 километра. На высотах к западу от озера Хасан завязался бой продолжавшийся несколько часов.

Японская военщина получает сильный отпор и японские войска несут большие потери в людях и материальной части. Потери советских войск выясняются.

О новом провокационном вторжении японских войск на советскую территорию

По полученным ТАСС из авторитетных кругов сведения картина столкновения между советскими и японскими частями в районе озера Хасан представляется в следующем виде:

После того, как 29 июля японский отряд был сброшен с захваченной им высоты Безмяной, японцы сосредоточили войска численностью до одной дивизии против высоты Заозерная (Чанкукун), находящейся на советской территории.

31 июля ночью в 3 часа японские войска, под прикрытием артиллерии, внезапно напали на советскую пограничную заставу, оттеснив ее от высоты Заозерной. Одновременно японская артиллерия начала обстрел близлежащих высот по проходящей за ними проселочной дороге, чтобы помешать подходу советских подразделений. При содействии артиллерии японской пехоте удалось продвигаться в глубь советской территории до 4 километров. Через несколько часов подошедшими советскими регулярными частями, японские войска были выбиты из пределов советской территории.

С обеих сторон имеются ра

невные и убитые. Число убитых и раненых у японцев доходит до 400 человек. Японцами оставлены на советской территории 5 орудий, 14 пулеметов, 157 винтовок с патронами, на советской стороне раненых 55, убитых 13. Кроме того, подбиты один советский танк, одно орудие. Предлагается, что в руки японцев попал один советский летчик, спустившийся на парашюте с разведывательного самолета.

Как до японского вторжения, так и во время боя советские войска нигде не нарушили манчжурской границы, что дало им возможность окружить японских захватчиков или зайти им во фланг.

Советскому правительству японскому правительству энергичный протест и обратиться его внимание на возможные грозные последствия действий японской военщины желавшей уважать неприкосновенность советской территории, граница которой установлена русско-китайскими договорами и четко отмечена на приложенных последним и снабженных подписями представителей Китая на картах

Награждение

Указом Президиума Верховного Совета СССР за доблесть и героизм проявленные при защите государственных границ награждены орденом "Красная звезда" красноармейцы-пограничники т. т. Пучков Николай Иванович, Чебатарев Алексей Сергеевич, Постников Николай Леонтьевич и Колухалов Василий Григорьевич.

ТАСС.

БЫСТРО ПРОВЕСТИ РЕМОНТ

В этом учебном году в Байроновском свиновосхозе вновь организуется неполная средняя школа. Это требует хорошо и своевременно отремонтировать здание школы.

В школе надо переложить печи и отремонтировать другие, штукатурка пообвалилась и надо вновь штукатурить, надо столы заменить партами и т. д., но ко всем этим работам еще не приступали.

Плохо дело обстоит и с учебными пособиями и с оборудованием. В школе нет

глобуса, географические карты испорчены. Все это требуется приобрести, а так же и для вновь организуемых 5 и 6 классов потребуются ряд учебных пособий и оборудования. Но в этом отношении ничего не сделано.

До начала учебного года времени осталось мало. РОНО, дирекция свиновосхоза и сельсовету надо приложить все силы к тому, чтобы организовать ремонт школы и закончить его в ближайшие дни.

Белан Е. Т.

СЕЛЬСОВЕТ НЕ ОРГАНИЗУЕТ РЕМОНТ ШКОЛ

Несмотря на то, что сроки ремонта школ к новому учебному году истекают, Шелеховский сельсовет к ремонту еще не приступает.

В школах печи развалились, рамы окон разбиты, оборудование так же развалилось и все это несколько беспокоит председателя сельсовета Макарова.

Нужно сейчас же приобрести кирпич, известняк, краску и другие необходимые материалы, чтобы своевременно отремонтировать школу. Райисполком нужно спросить с Макарова, почему он до настоящего времени не приступил к ремонту школ.

Чесноков.

Велико возмущение советского народа провокациями японской военщины

Как только было получено сообщение о новой провокационной вылазке японской военщины, повсеместно железнодорожному узлу ст. Тайшет прошли многолюдные митинги протеста против гнусных японских захватчиков.

На митинге рабочих и служащих ВРМ, будке осмотра и стрелковой охраны, на котором присутствовало 172 человека, выступил слесарь автоматчик тов. Пудовкин, который заявил: «На провокацию японской военщины, которой они хотят втянуть нас в войну, мы ответим еще лучшей работой, а если потребуются, то все как один, грудью встанем на защиту нашей священной социалистической родины».

На митинге рабочих и служащих ПЧСТР—3, на котором присутствовало 126 человек, выступил плотник тов.

Александров.— Мне 50 лет— говорит он, но если партия, правительство и наш любимый вождь товарищ Сталин потребуют, то я возьму винтовку в руки и пойду на защиту наших рубежей и нашей счастливой жизни.

На митинге рабочих и служащих ПЧ—1 присутствовало 108 человек. Выступавшие в своих выступлениях приветствовали славных пограничников, давших жестокий отпор японским захватчикам и тут же брали на себя конкретные обязательства.

Бригадир Бохонок, от имени своей ремонтной бригады взял обязательства: к 15 августа сменить 4 стрелочных переезда; к 1 сентября отремонтировать 13-й железнодорожный путь и лесовозку.

Диспетчер дистанции пути т. Ефремов взял на себя обязательство, взять шефство

над стрелками, контролировать работу и оказывать техническую помощь стрелочкам.

Заведующий горажом т. Иванов взял обязательство: зажить в полной готовности имеющиеся автомашны.

Многолюдные митинги же прошли в депо, на лесозаводе и в других службах.

В своих выступлениях бокие и служащие железной дороги приветствовали героев пограничников зорко охраняющих неприступные рубежи нашей священной земли и выразили уверенность в их неприкосновенности, а также единодушно заявили своей полной готовности любой момент по зову партии, правительства и любимого вождя трудящихся товарища Сталина встать на защиту нашей родины во как один.

Мои обязательства

Работать на комбайне я буду в колхозе "Перелом". Мы на совещании комбайнеров Юртинской МТС широко обсудили постановление Совнаркома СССР "Об уборке урожая 1938 года" и все включились в социалистическое соревнование на сжатые сроки уборки и с хорошим качеством.

Мы заключили социалистический договор с комбайнером колхоза "Идея Ильича" Сороягиным и взяли обязательство добиться выработки на комбайн не ниже, как 350 гектар.

Чтобы выполнить данное обязательство и выйти в соревновании победителем к этому нужно хорошо подготовиться.

Мой комбайн сейчас в полной готовности. Я его хорошо проверил, работает неплохо. Сейчас принял от колхоза участки, на которых буду

убирать хлеб, плохо только то, что ни правление колхоза "Перелом", ни бригадир Гурин А. и Петров В. не позаботились поставить вешки на опасные места в поле, а поэтому при уборке могут случиться аварии.

Люди входящие в мой комбайновый агрегат знают кто, где будет работать, из-за этого никакой задержки не будет, а также знают и маршрут комбайновой уборки.

Чтобы не расбрасывать солову маленькими кучками, мы пристроили к комбайну дополнительный соломокопнитель, сейчас у нас содома будет сбрасываться по центнеру.

Взятое обязательство убрать 350 гектар и сэкономить 10 процентов горючего я выполняю.

Иосиф Мельниченко.

Комбайнер колхоза "Перелом" Юртинской МТС

Будем бороться за высокую

производительность

Комбайн я возу не первый год и приобрел уже навыки в этой работе. Новейший я буду водить комбайн, комбайнера Мельниченко в колхозе "Перелом". Работа комбайна зависит во многом от работы трактора, поэтому сейчас осмотрел свой трактор, притер клапаны, хорошо отрегулировал, в результате чего, мой трактор работает безотказно.

Взятое обязательство комбайнером Мельниченко состоит на комбайн 350 гектар я поддерживаю и включаю в социалистическое соревнование за кратчайшие сроки уборочных работ, за высокую точность производительности комбайна, за высокое качество уборки урожая и потерь.

К. И. Парфенов

Тракторист колхоза "Перелом" Юртинской МТС

ПОДГОТОВКА К УЧЕБНОМУ ГОДУ

СРЫВАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛЫ

На строительство нового здания неполной средней школы в рабочем поселке Суетики Правительством отпущено 185 200 рублей. Несмотря на то, что это строительство началось еще в мае месяце, однако до сих пор и 10 проц. еще нет технической готовности школы. На сегодня, еще не полностью закончены работы по кладке фундамента.

В течении трех месяцев заготавливались строительные материалы и только с 2-го августа приступили к рубке стен. Совершенно ясно, что при наличии 6 плотников школа к началу учебного года готова не будет.

Вызывает большое сомнение, правильность расходования средств отпущенных на строительство, так как на 1-е августа уже израсходовано 52.956 рублей. Начиная с мая месяца, содержание, так называемого, административно-технического персонала строительства выплачи

вается ежемесячно более тысячи рублей. Так например, в июле месяце подлежат выплата в содержание техника Теплякова, 2-х десятников Марасулина и Дубченко, начальника строительства Дивиденко и счетовода Русских—1500 рублей.

Выходит, что на 6 плотников и 2-х каменщиков приходится 5 человек административно-технического состава. Спрашивается, за что получают эти работники государственные деньги?

Следовало бы Тайшетскому райФО проконтролировать финансовое положение строительства школы.

Позволительно спросить, почему заместитель председателя Суетикинского поселкового совета т. Кравцов не считает для себя обязательным правительственный срок окончания строительства школы—т. е. 15 августа.

Почему районный Исполнительный Комитет терпит такое положение и непри-

мает решительных мер форсированию строительства школы.

Совершенно очевидно, сейчас требуется организовать двух-сменные работы на строительстве. Надо поставить на рубку стен не менее 30 плотников.

Необходимо, от дирекции Суетикинского лесозавода требовать настоящей помощи в строительстве школы. Заместителю директора тов. Вечер и секретарю парткома тов. Валленко должны понять, если они не прекратят своей "бесчисленные обещания" не окажут нужной помощи строительству, так их заставит это сделать рабочая общественность завода.

Партия и правительство уделяет исключительное внимание и заботу о школе, нашей жизнерадостной детр, и было бы самым настоящим преступлением построить школу к началу учебного года. В крупнейшем рабочем поселке школа должна быть построена в срочном порядке.

Гаврилов

Тридцатипятилетия II Съезда РСДРП

ЛЕНИН И СТАЛИН О СЪЕЗДЕ

„В чем же состояла главная задача съезда? В создании действительной партии на тех принципиальных и организационных началах, которые были выдвинуты и разработаны „Искрой“. Что именно в этом направлении съезд должен был работать, это было предпринято трехлетней деятельностью „Искры“ и ее признанием со стороны большинства комитетов. Исковская программа и направление ее должны были стать программой и направлением партии, искровские организационные планы должны были получить закрепление в организационном уставе партии“. (В. И. Ленин. Сочинения. Том VI. Стр. 164).

„Разделение на большинство и меньшинство есть прямое и неизбежное продолжение того разделения социал-демократии на революционную и оппортунистическую... которое не вчера только появилось не в одной только русской рабочей партии и которое, наверное, не завтра исчезнет“. (В. И. Ленин. Сочинения. Том VI. Стр. 272).

„У пролетариата нет ин-

го оружия в борьбе за власть, кроме организации. Разъединенный господством анархической конкуренции в буржуазном мире, подавленный подневольной работой на капитал, отбрасываемый постоянно „на дно“ полной нищеты, одичавший и вырожденный, пролетариат может стать и неизбежно станет непобедимой силой лишь благодаря тому, что идейное объединение его принципам марксизма закрепляется материальным единством организации, сплачивающей миллионы трудящихся в армию рабочего класса. Перед этой армией не устоит ни одряхлевшая власть русского самодержавия, ни дряхлеющая власть международного капитала“. (В. И. Ленин. Сочинения. Том VI. Стр. 328).

„Партия есть организованная группа рабочего класса. Мысль о партии, как об организованном целом, закреплена в известной формуловке Ленина первого пункта устава нашей партии, где партия рассматривается как сумма организаций, а члены партии—как члены одной из организаций партии. Меньшевики, возражавшие против

этой формулировки еще в 1903 году, предлагали взамен ее „систему“ самозачисления в партию, „систему“ распространения „заванья“ членом партии на каждого „профессора“ и „гимназиста“, каждого „сочувствующего“ и „стачечника“, поддерживающего партию так или иначе, но не входящего и не желающего входить ни в одну из партийных организаций. Едва ли нужно доказывать, что эта оригинальная „система“, если бы она укрепилась в нашей партии, неминуемо привела бы к переполнению партии профессорами и гимназистами и к вырождению ее в расплывчатое, неформальное, дезорганизованное „образование“, теряющееся в море „сочувствующих“, стирающее грань между партией и классом и опрокидывающее задачу партии о поднятии неорганизованных масс до уровня передового отряда. Нечего и говорить, что при такой оппортунистической „системе“ наша партия не смогла бы выполнить роли организующего ядра рабочего класса в ходе нашей революции“. (И. Сталин. Вопросы ленинизма. Стр. 65—66).

Рис. с репродукции Союзфото



В. И. Ленин слушает доклад Н. А. Щорса (Кремль, 1918) г.

Рисунок худ. П. Васильева.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

Государственное издательство политической литературы выпускает альбомы наглядных пособий по истории ВКП(б) для школ и кружков партийного просвещения. Недавно вышел второй выпуск (издание 2-е, исправленное и дополненное). В этом выпуске имеется 28 различных диаграмм, картограмм и плакатов. Они дают наглядное представление об экономической обстановке в период второго съезда, о революционной борьбе рабочего класса, о том, как готовился второй съезд и как он проводился. В заключение дано несколько картограмм о третьем съезде партии.

На одной из картограмм приведены интересные сведения об арестах и ссылках Ленина и Сталина и их ближайших соратников (в период 1895—1904 гг.): Н. Э. Баумана, М. С. Ольминского, И. В. Бабунки-

на, М. И. Калинин, Ф. Э. Держинского, М. М. Литвинова, К. Е. Вошилова, И. М. Свердлов и др. Вот список дома в с. Шумешком (Сибирь), где был в ссылке Ленин в 1897—1900 гг. Из картограммы мы узнаем, что товарищ Сталин в тот момент, когда шли заседания второго съезда партии, сидел в тюрьме в Закавказье. Затем он был послан в ссылку в Сибирь (село Новин Уд. Балаганского уезда), откуда он бежал в январе 1904 года.

На нескольких картограммах изображена крупнейшая работа ленинской „Искры“ по подготовке организации нашей партии. С большим интересом читатель знакомится с картограммами, которые показывают революционную работу товарища Сталина в Закавказье, его борьбу за создание партии ленинско-искровского направления.

ХРОНИКА СЪЕЗДА

Первое заседание второго съезда РСДРП (Российской Социал-Демократической Рабочей Партии) открылось 30 июля 1903 года в столице Бельгии—Брюсселе. Вскоре бельгийская полиция предложила делегатам съезда покинуть Бельгию. Съезд перешел в Лондон, где он заседал до 23 августа.

По политическим оттенкам состав съезда был крайне разнороден: группа „твердых“ искровцев (ленинцев) располагала 24 голосами; группа сторонников Мартова имела 9 голо-

сов; колеблющиеся или предатели „болота“—10 голосов; антиискровцы—8 голосов.

В порядок дня съезда было включено 20 пунктов, из которых важнейшие: программа партии; центральный орган партии; организация партии; национальный вопрос; экономическая борьба и профессиональное движение; празднование 1 мая; демонстрации и восстания; внутренние вопросы партийной работы (пропаганда, агитация и т. д.); отношение РСДРП к „социалистам-революционерам“, к рус-

ским либеральным течениям; выборы центральных органов партии.

При голосовании § 1 устава партии сторонники Мартова получили 22 голоса, сторонники Ленина—23 голоса.

Программа партии была принята всеми голосами, в том числе и присутствовавших из съезда с совещательным голосом. От голосования воздержался Акимов (Малковец)—один из видных представителей „экономизма“ и один из самых крайних тогдашних оппортунистов в рядах РСДРП.

35 лет назад—30 июля 1903 года открылся второй съезд Российской Социал-Демократической Рабочей Партии (РСДРП). На этом съезде образована партия рабочего класса России. Обстановка сложилась в то время в стране, была чревата революцией.

В стране развивался экономический кризис. То и дело закрывались фабрики и заводы. Рабочих выбрасывали на улицу. За 4 года (1900—1903 гг.) было уволено свыше 100 тыс. рабочих. И без того низкая заработная плата сокращалась. К застою в промышленности присоединилась голодовка крестьян, которые изнывали под гнетом помещиков. Для того, чтобы представить себе весь ужас эксплуатации крестьянства при царизме, достаточно вспомнить, как тогда распределялась земля: 30 тысяч помещиков имели в своих руках 70 млн. десятин лучшей земли, а 10 с половиной миллионов крестьянских дворов имели почти столько же—75 млн. десятин.

Рабочих и крестьян в то время сбивали голод, нищета, полицейская палачья, жесточайший террор царского режима.

Рабочие не молчали. Они подымали свой голос против самодержавия и капитализма. В 1900 году в стране бастовало свыше 29 тыс. человек, в 1901 году—свыше 32 тысяч, а в 1902 году—свыше 36 тысяч, а в 1903 году—свыше 86 тысяч.

Крестьяне также выступали против царского режима. Например, в 1902 году только в Европейской России было 340 крестьянских выступлений против помещиков и царской власти.

Надвигалась революционная буря. Стихийное возмущение трудящихся быстро росло. Но это стихийное движение нужно было сделать сознательным. А для этого нужна была политическая партия рабочего класса—крепкая организация революционеров с железной дисциплиной, организация людей, до конца преданных делу рабочего класса, активно борющихся за уничтожение всякой формы эксплуатации.

Именно о создании такой партии, партии нового типа, заботился тогда великие строители нашей партии—Ленин и Сталин.

Ленин стремился к тому, чтобы сплотить разрозненные социал-демократические кружки вокруг основной им в 1900 году революционной газеты „Искра“. Ленинская „Искра“ сыграла решающую роль в разоблачении основных программных и организационных вопросов большевизма и в борьбе против экономистов, народников, эсеров.

Ленин в своей работе „Что делать?“ и Сталин в своей брошюре „Вскользь о партийных разногласиях“ тщательно разработали план организации единой централизованной партии рабочего класса.

Еще накануне II съезда основоположники большевизма Ленин и Сталин проделали огромную работу по созданию подлинно революционной партии рабочего класса.

На втором съезде ленинско-искровское направление дало решительный бой оппортунистам, пытавшимся помешать организации боевой партии рабочего класса. Спор о первом параграфе устава партии, происшедший на этом съезде, был чрезвычайной важности. В спорах о том, кто может быть членом партии, раскрывались два совершенно различных понимания партии рабочего класса. Оппортунисты всячески хотели разжечь эту партию. По оппортунистам выходило, что любой гимназист, любой профессор может объявить себя членом партии, не объясняя себя выполнением партийных решений, активным участием в жизни организации и т. х. Эту вредную точку зрения защищали Мартов, Акимов, Иуда-Троцкий—все эти подлые агенты буржуазии в рабочем движении. Только буржуазия было выгодно помешать организации боевого штаба рабочего класса.

Ленин решительно добивался, чтобы каждый член партии был мужественным, активным, бесстрашным бойцом за дело рабочего класса.

Параграф 1-й устава партии был принят в том виде, в каком он был предложен меньшевиком Мартовым. На следующем, третьем съезде была

полностью принята ленинская формулировка.

Второй съезд обсуждал также выработанную редакцией ленинской „Искры“ программу партии. Эта программа была лучшей из программ международной социал-демократии и в отличие от них ясно формулировала требование диктатуры пролетариата. Против идеи диктатуры пролетариата на съезде встали оппортунисты во главе с Акимовым и Иудой-Троцким.

При выборах центральных учреждений партии ленинцы получили большинство в один голос. Отсюда и произошло название—большевики и меньшевики.

Принятая вторым съездом программа партии просуществовала до VIII съезда партии (март 1919 г.). Этот съезд, собравшийся после победоносной социалистической революции, принял новую программу. Значительная часть требований этой программы теперь уже проведена в жизнь. Великие итоги социалистических побед запечатлены в Сталинской Конституции.

Враги социалистической революции не раз пытались извратить в угоду буржуазии программу партии. Но этого им не удавалось сделать. Большевикская непримиримость Ленина и Сталина, их суровая и беспощадная борьба с врагами партии обеспечили полный разгром всех врагов партии.

Таким образом, борьба большевиков со всем врагами рабочего класса была принципиальной борьбой за ленинизм, за коренные программные вопросы.

Меньшевики, троцкисты, бухаринцы—вся эта презренная тварь, борющаяся против Ленина и Сталина, против большевизма, в конечном счете скатилась в смердскую клоаку контрреволюции, стала на службу фашистских разведок. Товарищ Сталин научил весь наш народ распознавать коварные методы троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей и убийц. Славные наркомундельцы распутали грязный, отвратительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись водоеды троцкисты, зинovieвцы, бухаринцы, рыковцы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, боегардийские генералы. Эти подлые шесте враги народа разоблачены и уничтожены.

Эта борьба не закончена, не все еще враги уничтожены. Советский народ помнит предупреждение товарища Сталина: быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов народа не застали нас врасплох.

Трудящиеся нашей родины, отмечая 35-летие исторического второго съезда партии, еще больше сплачивают свои ряды под непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина для новых побед социализма, для победы социалистической революции во всем мире.

К. САБУРОВ.

ВТОРОЙ СЪЕЗД РСДРП

БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ СЕНОСДАЧУ

Наряду с проведением сенокоса колхозы должны были одновременно развернуть выполнение сенокоса и выполнить свои обязательства перед государством. Но выполнение сенокоса по району сорвано. На 30 июля по району выполнено только 6,9 процентов плана, к сдаче приступили только 15 колхозов, а остальные еще не приступали к сдаче сена.

Такое положение объясняется полной бездеятельностью и безответственностью самих заготовителей, которые не считают своей обязанностью организовать быструю сенокоса, а так же это объясняется безответственностью председателей и правлений колхозов к выполнению государственных обязательств.

Чем, как не саботажем можно объяснить поведение председателя Тайшетского колхоза «Лучи социализма», когда покос колхоза находится в 4 км. от пункта сенокоса, а колхозом вывезено только 3 центнера сена или председателей колхозов «17 партсезда» — Лысенко, «Труженик» — Богданова, у которых сено принимается на месте, но они не сдали ни одного центнера. О безответственности заготовителей и председателей колхозов говорит и тот факт, что за прошедшую пятнадцатую

ку с 25 по 30 июля сдавали всего только три колхоза.

Все это также получается и потому, что райисполком, сельсоветы и уполномоченный Наркомаготовок тов. Рукосуев не проверяют, не контролируют работу о ходе сенокоса, не принимают никаких мер и оперативно не руководят этой работой.

Такое положение со сенокосом в районе нетерпимо. Все имеющие план сенокоса, имеют полную возможность быстро и полностью выполнить свои обязательства перед государством. Примеры выполнения своих обязательств показывают колхозы Костомаровского сельсовета, имени Кирова — председатель тов. Есеников и имени Калинина, — председатель тов. Мартынов, которые полностью на 100 процентов выполнили план и сдали 1200 центнеров сена. Правлениям и председателям колхозов нужно брать с них пример и необходимо выделить бригады возчиков и в ближайшие дни выполнить свой план сдачи сена.

Райисполкому, сельсоветам и уполномоченному Наркомаготовок тов. Рукосуеву надо принять меры обеспечить вассе выполнение плана сенокоса в ближайшие дни.

Полностью загрузить работой

У счетовода колхоза имени Чапаева Ингашетского сельсовета Шахова рабочий день полностью не загружен. Во время сенокоса колхозники просили Шахова выйти на работу и помочь быстрее закончить сенокос, но он категорично

отказался выполнить просьбу колхозников.

Правление колхоза имени Чапаева должно учесть работу Шахова и в нужный момент использовать его на других работах.

Колхозники.

Обеспечить необходимым лекарством

Летом бывает частое заболевание дизентерией. Врачи выписывают лекарство, но найти его в Тайшете невозможно. В аптеке, когда не придешь всегда говорят, что это лекарство есть, но оно

лежит где-то в кладовой и достать его очень трудно.

Заведующей аптекой следует позаботиться обеспечить необходимым лекарством больных.

Чернова А. А.

Борьба с чумой свиней

В ряде колхозов нашего района и в самом г. Тайшете наблюдаются случаи заболевания свинно-поголовья чумой свиней.

Распространителями этого губительного заболевания зачастую являются сами владельцы свиней.

Чума свиней является заразным заболеванием, поражающим свиней всех возрастов. Это заболевание вызывается невидимым, даже под микроскопом, возбудителем так называемым «фильтрующим вирусом». Вирус чумы содержится в крови больных животных, в их внутренних органах, в большом количестве в моче, в желчи, в истечении из носа и глаз и в кале.

Таким образом, этот «фильтрующий вирус», выделяется больными свиньями в больших количествах в окружающую среду. Отсюда понятно, как легко заражаются здоровые свиньи, находящиеся

рядом с больными.

Заражение происходит, главным образом, через пищеварительный тракт с загрязненным инфекцией (заразой) кормом. Заражение может также легко произойти через дыхательные пути и через поврежденную кожу. Часто способствует заражению чумой скормливание свиньям необезвреженных боенских и кухонных отбросов в крупных столовых.

Заразившаяся чумой свинья в течение первых 5-8 дней находится в так называемом «инкубационном», или вскрытом состоянии, т.е. признаки заболевания не выражены. Болезнь протекает в нескольких формах, но более часто встречается острая форма. У такой свиньи в начале заболевания наблюдается незначительная вялость, отказ от корма, животные больше лежат, зарываются в подстилку и резко

СВОДКА

О ходе взмета паров и сенокоса по Тайшетскому району на 30 июля 1938 года.

(в процентах)

Название колхозов	Взмет паров	Сенокос
Лучи социализма	42,3	30
Заветы Ильича	94	80
Парижская коммуна	111,4	103,9
Заря социализма	120	74,8
Большевик	87	88,5
Красный труженик	100,9	99
Красный маяк	76	94
Красный таежник	86,3	85
Красная гора	47,2	26,4
Труженик	96	70
Им. 17 партсезда	94,3	94,1
Красный доброволец	106,6	68
Им. Калинина	105	80
Им. Кирова	113,3	102,2
Новый труд	86,5	55,5
Память Ильича	91	108,7
Верный путь	114,8	90
Им. Сталина	81,8	99,3
Вирсы партизан	102,4	54,1
Власть труда	82	53,8
Майский	87,1	29,3
Красный боец	92	73,5
Красный партизан	111,2	100,4
Итого по Тайшетской МТС	91,5	72
Путь к социализму	84,7	105,7
Светлая жизнь	102,3	120
Страна советов	116,5	84,3
Новая жизнь	82	56
Тажик	124	94,7
Новый путь	67,7	77
Им. Чапаева	106,5	53,8
Им. Кагановича	168,2	87,6
17 годовщ. Октября	106,5	73,5
Путь к свободе	107,2	76
Труд	108,3	90,5
Красный труженик	64,5	79,1
Боевик	103,7	80
Новая деревня	100	50
Красный остров	100	34
Верный путь	116,4	82,8
Красный животновод	80,8	83
Красная звезда	110	50,6
Итого по Шелеховской МТС	100,6	73,3
Боевик	147,2	123,3
Пролетарий	102	95,4
Новая жизнь	100	90
Север	115,1	39,6
Идея Ильича	93,3	86,6
Перелом	88,5	108,2
Свет таеги	108	88,5
Сталинский путь	99,3	88,3
Власть Советов	132,3	51,6
2-ая пятилетка	101	62,6
Красный боец	84,4	56
Им. Ворошилова	209	100
Красный труд	110	112,7
Первая речка	103,4	100
Путь Ленина	83,8	85
Итого по Юртинской МТС	104,8	83,7
Куст китковских инст. артелей	131	
Всего по району	99,7	78,3

Героическая 43-я (отдельная) дивизия республиканской Испании



На снимке: Командир 43-й дивизии Бельтран среди бойцов. Фото Союзфото («Пресскапше»)

На фронтах в Испании

Дальнейшее наступление республиканских войск. На Восточном фронте республиканские войска продолжают успешно наступление в районе нижнего течения реки Эбро. Республиканцами занят ряд селений, а так же скрещенные дороги к западу и югу от Гандесы. Гандеса полностью окружена республиканскими войсками. Полки мятежников спешно сняты с фронта. Леванта пытались контратаковать прорвать окружение Гандесы. Однако мятежники и интервенты понесли тяжелые потери без особых затруднений были отброшены республиканцами.

Республиканские войска к концу четвертого дня своего наступления заняли территорию в 650 квадратных километров, взяли в плен около 5000 солдат мятежников и интервентов и захватили большую военную добычу.

В связи с поражением, которые несут мятежники и интервенты на фронте Эбро, они почти полностью прекратили активные действия на фронте Леванта, республиканские войска перешли здесь в наступление и в ряде районов продвинули свои передовые позиции.

Военные действия в Китае

Крупные бои в Центральном Китае происходят на южном берегу реки Янцзы в районе города Цяоцзяна и на северном берегу Янцзы в районе города Тайху, в юго-западной части провинции Аньхуэй.

Китайские войска после отхода из Цяоцзяна укрепились на новых оборонительных позициях вблизи города. Японское командование продолжает перебрасывать на этот участок фронта подкрепления.

На северном берегу реки Янцзы китайские войска оккупируют японцам решительное сопротивление. Японцы несут большие потери.

На реке Янцзы между Цяоцзяном и Ханькоу китайцы построили новые заграждения. Японским военным кораблям удалось подняться по реке всего лишь на 20 километров выше Цяоцзяна.

В Северном Китае крупных военных операций не происходит. Действуют, главным образом, партизанские отряды в тылу японских войск.

ТАСС.

Не давать в корм свиньям отходы от забитых на мясо больных свиней. Свиньи, больные чумой могут быть забиты на мясо по разрешению ветеринарного. Мясо употребляется в пищу людям в хорошо проваренном виде только внутри того хозяйства, где был случай заболевания; вывоз мяса на базар не разрешается. Все карантинные мероприятия, назначенные ветеринаром, должны выполняться точно, т.к. иначе никакого существенного эффекта от лечения больных свиней против чумной сыворотки мы не получим. Против чумы свиней применяются ветеринарные препараты в неблагополучных хозяйствах.

Только при выполнении всего выше изложенного, мы сможем добиться окончательной ликвидации самой страшной болезни среди свиней заболевания — чумы свиней.

Старший вет-врач райзо
Найгородов.